

Автор: В.М.Поднесенский, главный врач учреждения «Речицкий зональный центр гигиены и эпидемиологии»

В октябре 2012 года исполняется 90 лет организации санитарно-эпидемиологической службы Гомельской области.

Учреждение создано [29 октября 1922 года](#) – первое на территории Белоруссии и СССР. Инициатором создания был известный организатор здравоохранения [Константин Юлианович Кононович](#).

2 ноября 2012 года в связи с юбилейной датой планируется проведение научно-практической конференции, праздничного концерта с награждением грамотами отличившихся сотрудников санитарно-эпидемиологической службы Гомельской области.

[Государственное учреждение «Гомельский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья»](#) (до 1992 года – Гомельская областная санитарно-эпидемиологическая станция) возглавляет всю сеть учреждений государственного санитарного надзора области, в которую кроме самого областного центра входят: Гомельский городской ЦГЭ, 4 зональных ЦГЭ (Мозырский, Речицкий, Рогачевский, Светлогорский) и 17 районных ЦГЭ. Все они обеспечивают государственный санитарный надзор за выполнением органами государственного управления, ведомствами, предприятиями, организациями, юридическими и физическими лицами санитарно-эпидемиологического законодательства на территории области, оказывают информационные услуги по санитарно-гигиеническим и эпидемиологическим вопросам, проводят лабораторные исследования по диагностике инфекционных и паразитарных заболеваний, исследования продукции, объектов окружающей среды по широкому спектру гигиенических и других показателей.

Санэпидслужба Гомельщины является современной организацией, ведущей многопрофильную санитарно-противоэпидемическую работу среди населения области, основная цель которой – обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, сохранение и укрепление здоровья людей, предупреждение заболеваний не только путем эффективного исполнения надзорных (контрольных) функций, но и посредством мер, направленных на формирование у населения устойчивой мотивации

на здоровый образ жизни.

Профессиональный состав учреждений гос.сан.надзора представлен, в основном, специалистами медико-профилактического профиля, способными обеспечить на подконтрольных территориях всю полноту мер по реализации основного принципа здравоохранения – его профилактической направленности.

На территории Речицкого района функции государственного санитарного надзора осуществляет [учреждение «Речицкий зональный центр гигиены и эпидемиологии»](#), занимающий достойное место среди профильных учреждений области.

Коллектив учреждения – это грамотные, высококвалифицированные специалисты, уровень профессиональной подготовки которых дает возможность решать самые сложные проблемы, обозначенные санитарным законодательством.

Круг вопросов, которыми им приходится заниматься трудно ограничить какими-то рамками, потому что все, что может оказать негативное влияние на здоровье человека, входит в сферу государственного санитарного надзора.

При этом требуется не только хорошая профессиональная подготовка, но и решительность, принципиальность, умение работать с людьми. И коллективу Речицкого ЗЦГЭ это удается, что подтверждается ежегодными результатами работы учреждения и их неоднократной высокой оценкой на разных уровнях. Неоднократно учреждение занимало ведущие места по итогам деятельности среди профильных учреждений службы области, а в 2007г. центр был занесен на областную Доску Почета.

[Это достойный вклад в формирование престижа службы, имеющей глубокие исторические и хорошие трудовые традиции!](#)

